
Φοροκαταιγίδα το φθινόπωρο. Έρχεται «βροχή από «ραβασάκια»

Φορολογική καταιγίδα αναμένεται να φέρει το φθινόπωρο σε τουλάχιστον 6.000.000
φορολογούμενους, καθώς από τις επόμενες ημέρες η Γενική Γραμματεία Δημοσίων
Εσόδων θα ξεκινήσει να στέλνει βροχή τα «ηλεκτρονικά ραβασάκια».  Οι τέσσερις
βασικοί φόροι που θα κληθούν να πληρώσουν έως το τέλος του χρόνου αφορούν το
εκκαθαριστικό της φορολογικής δήλωσης, τον ΕΝΦΙΑ, τα τέλη κυκλοφορίας και για
ορισμένους φορολογουμένους το φόρο πολυτελείας.
Σε αυτούς τους φόρους θα πρέπει να προστεθούν και οι δόσεις που πληρώνουν όσοι έχουν
ενταχθεί στη ρύθμιση των ληξιπρόθεσμων οφειλών, είτε προς τα Ταμεία είτε προς την
Εφορία, ώστε να μην βρεθούν εκτός ρύθμισης.
Με τη σειρά οι φόροι που θα πρέπει να πληρωθούν μέχρι το τέλος του χρόνου είναι:

  

1.Εκκαθαριστικό δήλωσης. Ήδη αρκετοί χιλιάδες φορολογούμενοι που κατέθεσαν τη
δήλωση τους έως και τις 18 Ιουλίου έχουν κληθεί να πληρώσουν τη πρώτη δόση του φόρου
εισοδήματος, ενώ στο τέλος Σεπτεμβρίου θα πρέπει να πληρώσουν τη δεύτερη και στο
τέλος Νοεμβρίου την τρίτη και τελευταία δόση. Για τους υπόλοιπους η προθεσμία για την
υποβολή των δηλώσεων λήγει για τα φυσικά πρόσωπα την Κυριακή 30 Αυγούστου και
μάλιστα σύμωνα με τη δήλωση του αναπληρωτή υπουργού Οικονομικών Τρύφωνα Αλεξιάδη
«δεν θα υπάρξει άλλη παράταση». Αυτοί οι φορολογούμενοι θα πρέπει να πληρώσουν την
πρώτη δόση ως τις 31 Αυγούστου, τη δεύτερη δόση ως το τέλος Σεπτεμβρίου και την τρίτη
ως το τέλος Νοεμβρίου.
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Τα εκκαθαριστικά περιλαμβάνουν:
α) Τον φόρο εισοδήματος.
β) Την Ειδική Εισφορά Αλληλεγγύης.
γ) Το τέλος επιτηδεύματος.
δ) Τον φόρο πολυτελούς διαβίωσης.

  

2. ΕΝΦΙΑ. Τα νέα ραβασάκια του ΕΝΦΙΑ θα έρθουν τον Οκτώβριο και θα περιλαμβάνουν τον
ίδιο συνολικά φόρο με το 2014, με τη διαφορά όμως ότι φέτος θα πληρωθούν σε 5 και όχι
σε 6 μηνιαίες δόσεις . Αυτό σημαίνει ότι εάν το 2014 ένας ιδιοκτήτης ακινήτων, είχε
συνολικό φόρο 1.500 ευρώ η δόση του ήταν 250 ευρώ. Αντίθετα φέτος για τον ίδιο φόρο η
δόση του θα είναι 300 ευρώ.
Έτσι οι περίπου 6.000.000 ιδιοκτήτες ακινήτων θα κλιθούν και φέτος να πληρώσουν
συνολικά 2,65δις ευρώ, όσα δηλαδή και πέρυσι, καθώς κυβέρνηση και δανειστές
συμφώνησαν ότι τα δημοσιονομικά της χώρας δεν επιτρέπουν να γίνουν αλλαγές στον
φόρο.
«Οι υπολογισμοί μας είναι να βγει μέσα στον Σεπτέμβρη - αρχές Οκτώβρη ώστε να έχουμε
πέντε δόσεις στον ΕΝΦΙΑ» δήλωσε ο αναπληρωτής υπουργός Οικονομικών Τρύφων
Αλεξιάδης. Αυτό σημαίνει ότι η πρώτη δόση θα πληρωθεί τον Οκτώβριο και η τελευταία τον
Φεβρουάριο του 2016.

  

3. Τέλη κυκλοφορίας οχημάτων. Αναμένεται και φέτος να έρθουν το Νοέμβριο, χωρίς καμία
αλλαγή. Οι ιδιοκτήτες οχημάτων θα πρέπει να καταβάλουν τα τέλη ως την 31η Δεκεμβρίου,
ενώ σε συνδυασμό με τη διατήρηση του φόρου πολυτελείας για Ι.Χ έως 2.500 κ.ε και η
αύξηση του φόρου για ΙΧ άνω των 2.500 κυβικών, θεωρείται δεδομένο ότι θα υπάρξει και νέο
κύμα κατάθεσης πινακίδων.

 2 / 2


